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PROTOKÓŁ Nr I / 02

z Sesji Rady Powiatu w Goleniowie 

odbytej w dniu 18 listopada 2002r. 

Obrady rozpoczęto o godz. 1200  zakończono o godz. 1530 .

I.  Obecność:

Stan Rady Powiatu 



        - 19 radnych,

Obecnych na sesji w chwili rozpoczęcia obrad    - 19 radnych,  

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

W sesji udział wzięli naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego i zaproszeni goście. 

II. Porządek dzienny posiedzenia:

1. Powitanie i wręczenie radnym zaświadczeń przez Przewodniczącego Powiatowej Komisji Wyborczej.

2. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

3. Ślubowanie radnych.

4. Przyjęcie porządku dziennego obrad.

5. Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu w Goleniowie i dwóch Wiceprzewodniczących.

a) zgłaszanie kandydatur,

b) wybór Komisji Skrutacyjnej,

c) głosowanie tajne,

d) ogłoszenie wyników wyborów.

6. Wybór Zarządu Powiatu:

· wybór Starosty,

· wybór Wicestarosty i pozostałych członków Zarządu Powiatu:

a) zgłaszanie kandydatów,

b) wybór Komisji Skrutacyjnej,

c) głosowanie tajne,

d) ogłoszenie wyników.

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie obrad.

III. Przebieg obrad.

Ad. 1. W tym punkcie posiedzenia głos zabrała Pani Greta Puchalska – Przewodnicząca Powiatowej Komisji Wyborczej i podziękowała wszystkim członkom Komisji Wyborczej za współpracę, następnie podziękowała ustępującemu Staroście Goleniowskiemu                            A. Wojciechowskiemu za udostępnienie siedziby dla Komisji, jak również swoich pracowników do pracy, czym wszystkim pracę Komisji Wyborczej bardzo ułatwił. W dalszej części Pani Puchalska złożyła szczególne i osobiste podziękowania dla Sekretarza Powiatu  

R. Bulowskiego za pomoc. Pani Puchalska dodała, że koniec pracy Komisji Wyborczej jest początkiem pracy i nowych obowiązków radnych II kadencji. Już za chwilę będą podejmowane pierwsze decyzje, dzisiaj będą to decyzje personalne, a w przyszłości merytoryczne. Następnie Pani Puchalska zaapelowała do nowych radnych o to, aby w swoich decyzjach kierowali się rozsądkiem i spokojem, aby wszyscy pamiętali, że reprezentują nie tylko swoje ugrupowania ale całą społeczność powiatu. Decyzje tutaj podjęte przekładać się będą na losy wszystkich mieszkańców przez najbliższe cztery lata. A ogromnym wyróżnieniem jest to, że wszyscy otrzymali tak duże zaufanie, ale należy pamiętać, iż zaufanie łatwo jest zyskać, ale jeszcze szybciej można stracić. 

W dalszej części Pani Greta Puchalska wręczyła poszczególnym radnym zaświadczenia mówiące o wyborze na radnych. 

Po wręczeniu radnym zaświadczeń Pani Puchalska poprosiła Pana Józefa Bednarza, który jest najstarszy wiekiem wśród radnych do otwarcia i poprowadzenia sesji Rady Powiatu 

II kadencji, do czasu wybrania Przewodniczącego Rady Powiatu. 

Ad. 2. W tym punkcie posiedzenia Pan Józef Bednarz dokonał otwarcia obrad I sesji Rady Powiatu II kadencji i w oparciu o listę obecności stwierdził, iż jest quorum do podejmowania prawomocnych decyzji.  

A.d. 3. Następnie Pan J. Bednarz poprosił Sekretarza Powiatu R. Bulowskiego o wyjaśnienie jak organizacyjnie ma przebiegać ślubowanie radnych, aby przed objęciem mandatu wszyscy  złożyli ślubowanie i tak Pan Bednarz odczytał rotę ślubowania o treści „ Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności 

i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej  powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej”. Następnie kolejno wyczytał radnych zgodnie z listą obecności, którzy odpowiadali „ Ślubuję” jak również poinformował, iż każdy kto chce może dodać zdanie: „Tak mi dopomóż Bóg”. 

Ad. 4. W kolejnym punkcie posiedzenia Pan J. Bednarz odczytał porządek obrad i zapytał radnych, czy mają jakieś inne propozycje. 

Radna Gizela Rybicka wniosła o umieszczenie punktu dot. Powołania doraźnej Komisji Statutowej przed wolnymi wnioskami. 

Radna Magdalena Kochan zaproponowała, aby oddzielić głosowanie w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady od głosowania na Wiceprzewodniczących Rady.

Pan J. Bednarz poddał pod głosowanie propozycję radnej G. Rybickiej. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada jednogłośnie przyjęła powyższą  propozycję zmiany porządku obrad. 

W związku z zapytaniem radnej M. Kochan Pan Bednarz poinformował, iż oba te głosowania odbędą się oddzielnie. 

Ad. 5 a).  Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu.
Prowadzący obrady Pan J. Bednarz poprosił o składanie propozycji na Przewodniczącego Rady Powiatu. 

Radna Gizela Rybicka w imieniu radnych Polskiego Stronnictwa Ludowego i SLD zgłosiła kandydaturę radnego Czesława Siwka.

Radny J. Mędrek zgłosił kandydaturę radnego Artura Gałęskiego. 

Następnie Pan J. Bednarz zapytał obu kandydatów na Przewodniczącego Rady, czy wyrażają zgodę na kandydowanie.

Radny Cz. Siwek i A. Gałęski wyrazili zgodę na kandydowanie.

Ad. 5 b). Wybór Komisji Skrutacyjnej. 

W kolejnym punkcie posiedzenia Pan Bednarz poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej i jednocześnie zaproponował radnego Kazimierza Lembasa, 

radna M. Kochan zaproponowała radnego Waldemara Tunkiewicza, 

radny Z Siepka zaproponował radnego Józefa Korkosza  

radny J. Mędrek zaproponowała radnego Ryszarda Torzewskiego.

Następnie Pan Bednarz zwrócił się z pytaniem do wszystkich zgłoszonych kandydatów, czy wyrażają zgodę na bycie w Komisji Skrutacyjnej? 

Radni K. Lembas, W. Tunkiewicz, J. Korkosz i R. Torzewski wyrazili zgodę na kandydowanie do Komisji Skrutacyjnej. 

Radny J. Bednarz poddał pod głosowanie poszczególnych kandydatów zgłoszonych do Komisji Skrutacyjnej i tak:

Radny K. Lembas 19 głosów za,

Radny W. Tunkiewicz 19 głosów za,

Radny J. Korkosz 19 głosów za,

Radny R. Torzewski wycofał swoją kandydaturę  

W tym momencie radny J. Bednarz ogłosił 10 min przerwę i poprosił, aby Komisja Skrutacyjna udała się przygotować karty do głosowania na Przewodniczącego Rady Powiatu. 

Ad. 5 c). Radny K. Lembas – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poinformował radnych          o zasadach głosowania, iż „ każdy z Państwa otrzyma kartę do głosowania, na której będą umieszczone dwa nazwiska. Nazwiska umieszczone są alfabetycznie, przy każdym nazwisku są umieszczone dwie kratki – TAK i NIE, należy postawić znak x w jednej kratce przy jednym nazwisku. Natomiast gdy znak x znajdzie się w obu kratkach głos uważany będzie za nieważny, a jeżeli nie będzie przy żadnym nazwisku znaku x uważa się, iż głosujący wstrzymał się od głosowania. Następnie w kolejności alfabetycznej poproszono radnych             o wzięcie udziału w głosowaniu wręczając każdemu po jednej karcie do głosowania. 

Po zakończeniu głosowania radny J. Bednarz ogłosił 10 min przerwę ( przerwa od 1230 do 1240 ), by Komisja Skrutacyjna udała się przeliczyć oddane głosy, jak również sporządzić protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzonego głosowania. 

Ad. 5 d). Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej K. Lembas odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzonego tajnego głosowania w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu w Goleniowie, który wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Zgodnie z protokołem Przewodniczącym Rady Powiatu w Goleniowie wybrany został radny Czesław Siwek. 

UCHWAŁA NR  I  / 1 / 02 stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Prowadzący obrady J. Bednarz pogratulował nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Powiatu i przekazał prowadzanie sesji. 

Wybór dwóch Wiceprzewodniczących Rady Powiatu. 

W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu Cz. Siwek zaproponował kandydaturę Zygmunta Goca, a radna M. Kochan zaproponowała S. Górznego. 

Wobec braku innych propozycji Przewodniczący Cz. Siwek zapytał, czy zgłoszeni radni wyrażają zgodę na kandydowanie? 

Radny Z. Goc i radny S. Górzny wyrazili zgodę. 

Przewodniczący Cz. Siwek zaproponowała, aby Komisja Skrutacyjna pozostała, w tym samym składzie już do końca wszystkich wyborów.  

Rada jednogłośnie przyjęła powyższy wniosek. 

Na czas przygotowania się Komisji Skrutacyjnej do głosowania w sprawie wyboru dwóch Wiceprzewodniczących Rady, Przewodniczący Rady ogłosił 10 min przerwę. 

Po przerwie Przewodniczący Cz. Siwek oddał głos Przewodniczącemu K. Lembasowi, który przedstawił radnym zasady głosowania jw. Następnie w kolejności alfabetycznej poproszono radnych o wzięcie udziału w głosowaniu wręczając każdemu po jednej karcie do głosowania. 

Po zakończeniu głosowania Przewodniczący Rady Cz. Siwek ogłosił 10 min przerwę w celu podliczenia głosów i sporządzenia protokołu przez Komisje Skrutacyjną.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia tajnego głosowania w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Goleniowie, który wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

UCHWAŁA NR I / 2 / 02 stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Ad. 6. Wybór Starosty. 
Radny Z. Goc zgłosił kandydaturę radnego Jerzego Jabłońskiego na Starostę Goleniowskiego i krótko przedstawił radnego na to stanowisko.

Jerzy Jabłoński ur. 10 września 1953r. w Nowogardzie. Ma 49 lat. Ukończył  studia wyższe w 1983r. na Wydziale Administracji w Wyższej Szkole Pedagogicznej w Szczecinie (obecnie Wydział Prawa i administracji Uniwersytetu Szczecińskiego) uzyskując tytuł magistra administracji. Jest absolwentem studiów podyplomowych w wyższej Szkole Businessu i Administracji w Warszawie o specjalizacji organizacja i zarządzanie przedsiębiorczością, które ukończył w 1997r. 


Posiada duże doświadczenie w pracy administracyjnej i samorządowej. Pracę rozpoczynał w Urzędzie Powiatowym w Nowogardzie w 1973r. w wydziale finansowym. 

Od 1995r. był zastępcą Kierownika Wydziału Promocji, Rozwoju Gospodarczego i Inwestycji w Urzędzie Miejskim w Nowogardzie. W 1977r. uruchomił drugie w ówczesnym województwie szczecińskim (po Szczecinie) Regionalne Centrum Przedsiębiorczości 

w Nowogardzie i pełnił obowiązki pierwszego dyrektora tej placówki. W 1998r. wybrano go Z-cą Burmistrza Nowogardu i obowiązki te pełni do chwili obecnej.


Był radnym II Kadencji Rady Miejskiej w Nowogardzie w latach 1994 – 1998 

i radnym powiatu I Kadencji w latach 1998 – 2002.


Jest członkiem Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Gospodarczego Rozwoju Gmin. 

 W ciągu ostatnich 8 lat reprezentował gminę w Komunalnym Stowarzyszeniu Gmin Pomorza Zachodniego „Pomerania”, wchodzących w skład  „Euroregionu Pomerania”.


Jest żonaty, ma dwoje dzieci. Córka jest absolwentką Uniwersytetu Szczecińskiego, syn uczniem I klasy LO w Nowogardzie. Żona pracuje jako nauczycielka w Szkole Podstawowej oraz LO dla pracujących w Nowogardzie. 

Radny W. Tunkiewicz zgłosił kandydaturę radnej Magdaleny Kochan na Starostę Goleniowskiego i poprosił radną o zaprezentowanie się.  

Radny R. Torzewski zgłosił kandydaturę radnego Jerzego Mędrka na Starostę Goleniowskiego i poprosił radnego o zaprezentowanie się.

Przewodniczący Rady Cz. Siewek zapytał, czy zgłoszeni radni wyrażają zgodę na kandydowanie?

Radny J. Jabłoński wyraził zgodę.

Radna M. Kochan wyraziła zgodę. 

Rany J. Medrek wyraził zgodę.

Następnie głos zabrał radny W. Tunkiewicz i zapytał kandydatów, czy jeżeli zostaną wybrani na Starostę złożą mandat, aby w ten sposób oddzielić organ uchwałodawczy od wykonawczego? 

W dalszej części posiedzenia głos zabrała radna M. Kochan i podziękowała za zaufanie, jakim została obdarzona przez Klub Współpraca i Rozwój i wystawił kandydaturę radnej na Starostę Goleniowskiego, choć sądząc po wcześniejszych trwających debatach i rozmowach od momentu wyborów do dnia dzisiejszego jest to któraś z kolei propozycja układania i brania na siebie współodpowiedzialności za władzę w powiecie, w którym sytuacja finansowa jest nie dobra. Radna dodał, że właśnie nad tym kandydaci na Starostę powinni skupić się przede wszystkim. Jak w tej trudnej sytuacji budżetowej z ogromem zadań sobie poradzić. Pani Kochan powiedziała, że jej ugrupowanie, którego jest przewodniczącą swoja nazwę traktuje jednocześnie jak hasło wyborcze i jak przesłanie do działania na następne 4 lata - Współpraca i Rozwój. Należy zastanowić się i podjąć decyzję jak zwiększyć ilość środków, którymi dysponuje powiat i jak poradzić sobie z nie domykającym się budżetem roku 2002. Klub Współpraca i Rozwój uważa, że należy zacząć od oszczędności w samej administracji i od ściągania środków z zewnątrz, w związku z czym zarząd, na którego czele bym stała zaczął by od zmniejszania pensji Starosty, Wicestarosty i uposażeń członków Zarządu, należałoby zacząć od sprowadzania do realnych i rzeczywistych poborów tych, których pobory są dzisiaj bardzo kontrowersyjne i wzbudzają wiele emocji. Trzeba zacząć od tego, aby renegocjować  

z bankami spłatę obligacji i postanowić, że nie jedna kadencja Rady Powiatu powinna spłacać długi zaciągnięte na budowę potrzebnych temu powiatowi inwestycji. Bardzo ważna rzeczą byłoby utworzenie w powiecie osobnego stanowiska osoby, która zajęła by się w sposób profesjonalny nie tylko promocją powiatu, ale przede wszystkim ściąganiem do powiatu  środków przed akcesyjnych. A ponieważ budżet powiatu tj. 1% dochodu od osób fizycznych, zatem należy zwrócić ogromną uwagę na współpracę Powiatowego Urzędu Pracy                       z poszczególnymi gminami. Bowiem wzrost zatrudnienia w każdej z gmin powiatu spowoduje zwiększenie środków wpływających do budżetu powiatu. Radna dodał, iż jest za tym, aby w powiecie powstał zakład doskonalenia nauczycieli, ponieważ dzisiaj nauczyciele płacą drożej za swoje dokształcanie w innych dużych ośrodkach. Dlatego powinniśmy zatrzymać tutaj te osoby i pieniądze przypływające z subwencji oświatowej i utworzyć dodatkowe miejsca pracy, dla tych którzy mogą pomóc nauczycielom kształcącym się. Bardzo istotna jest współpraca ścisła z organizacjami pracodawców i pracobiorców  

w powiązaniu z Urzędem Pracy i ze szkołami. Również należy myśleć o dobrym zorganizowaniu czasu wolnego dzieci i młodzież, po to, aby patologiom społecznym powiedzieć nie. Radna M. Kochan stwierdził, że liczba głosów w powiecie oddana na Współpracę i Rozwój daje nie tylko prawo, ale przede wszystkim obowiązek do myślenia  

o naszych wyborcach i o tym, że Współpraca i Rozwój powinny podobnie jak pozostałe ugrupowania brać udział w sprawowaniu władzy, czyli odpowiedzialności za to, co                  w powiecie się dzieje. Dlatego radna deklaruje powrót do wcześniejszych rozmów, które  

w ciągu dwóch tygodni się toczyły i aby ustalić wspólny skład Zarządu Powiatu. 

W dalszej części posiedzenia głos zabrał radny Jerzy Jabłoński i powiedział, że nie będzie 

w dniu dzisiejszym przedstawiał konkretnego programu, ponieważ ten program zawarty jest już w programie SLD, który był szeroko popularyzowany, a to wyborcy zdecydowali, że tak duża grupa radnych SLD i koalicji PSL z Samoobroną znalazła się w Radzie. Problem środków finansowych na pewno będzie przez długi czas spędzał sen z oczu. Były prowadzone określone inwestycje i pan Jabłoński jako radny poprzedniej kadencji był za ich realizacją, więc teraz przyszedł czas na to, aby dokonywać spłat i znajdować środki na to co zostało rozpoczęte. Chodzi przede wszystkim o służbę zdrowia, jak również o inne inwestycje. Radny dodał, iż jest przekonany, że nasze nadrzędne jednostki takie jak sejmik samorządowy, wojewoda pozwolą na to, aby uzyskiwać jak najwięcej pieniędzy na rozwój naszego powiatu. Jeżeli natomiast chodzi o płace, to moglibyśmy zastanowić nad tym, aby pracować społecznie. Za ważne zadanie radny uważa rozwijanie i umacnianie samorządności powiatowej, będzie się starał, aby Zarząd pracował przy otwartej kurtynie, by wszelkie decyzje podejmowane w powiecie były publicznie przekazywane przez media społeczeństwu. W poprzedniej kadencji brakowało takich informacji, stąd też pojawiały się osoby, które robiły to na własna rękę nie zawsze w sposób właściwy. Bardzo istotne jest informowanie społeczeństwa i pogłębianie samorządności na szczeblu powiatu i poszczególnych gmin.

Kolejną sprawą o dużym znaczeniu jest sprawa bezrobocia. Bezrobocie wzrasta z roku na rok. Nawet w Goleniowie który szczycił się niską stopą bezrobocia, w ostatnim czasie zaczęło ono wzrastać. Należy w związku z tym podjąć wszelkie działania wspierające przedsiębiorczość, jak również ściągać nowe inwestycje które stworzą nowe miejsca pracy. Szczególnie będzie trzeba zachęcić już działających przedsiębiorców do tworzenia nowych miejsc pracy, ponieważ są do tego upoważnieni i mają ku temu odpowiednie możliwości. Kolejna sprawa to dalsza poprawa dostępu do nauki, kultury i sportu. Jest to część działalności na którą chcemy położyć większy nacisk w bieżącej kadencji. Następna sprawa to lecznictwo i pomoc rodzinom najsłabszym materialnie. W tym zakresie też będzie trzeba przyjąć określony program. Kolejna sprawa to zwiększenie bezpieczeństwa obywateli i walka z patologiami społecznymi. Była ta sprawa rozpoczęta w poprzedniej kadencji i przyniosła efekty, zatem należy te działania kontynuować i rozwijać. Ostatnia kwestia to przyspieszenie rozwoju powiatowej infrastruktury technicznej i społeczne. Chodzi tu o kanalizację i wodociągowanie poszczególnych miejscowości, ponieważ są jeszcze miejscowości bez wodociągu. Jest to co prawda zadanie gmin, ale działając kompleksowo będzie można w tym zakresie gminom pomóc. Ważnym tematem jest sprawa odpadów komunalnych. Ten temat będzie musiał znaleźć mocny akcent w pracy powiatu, gdyż istnieje powiatowy program zagospodarowania odpadów komunalnych i należy bardzo mocno wspierać gminy w tym, aby został on w pełni zrealizowany. Należy w dalszym ciągu realizować strategię rozwoju powiatu goleniowskiego. Głównym celem zapisanym w strategii jest zrównoważony rozwój gmin powiatu goleniowskiego, „a więc żadnych rowów, żadnych dołów kopać nie będziemy”. Nie jest to oczywiście całościowy program. Radny stwierdził, że jeżeli zostanie wybrany to jeszcze 

w tym roku postara się, aby został przygotowany program kadencyjny. Chciałby, aby w tym programie były uwzględnione te programy z którymi poszczególne ugrupowania szły do wyborów, aby nie pominąć żadnej ważnej sprawy niezależnie od tego czy ktoś będzie 

w Zarządzie czy też nie. Radni reprezentują społeczność powiatową i dla dobra powiatu powinni działać. Wyraził chęć, by ten program zrealizować w ciągu kadencji i aby wzorem poprzedniego programu mógł być on również na koniec kadencji w całości zrealizowany        i jednogłośnie przyjęty. Kończąc wystąpienie radny podziękował wszystkim za uwagę.

W następnej kolejności głos zabrał radny Jerzy Mędrek. Stwierdził, że jest przedstawicielem jednego z pięciu komitetów wyborczych których kandydaci zasiadają w tej radzie. Zgodził się z przedmówcą, że należy kontynuować realizację większości działań zawartych w strategii rozwoju. Stwierdził, że bilans otwarcia dla II kadencji Rady Powiatu z grubsza jest znany. Wyraził chęć wypracowania materiału zdawczo-odbiorczego aby Rada wiedziała w którym miejscu realizacji programu się znajduje. Na sześć gmin wchodzących w skład powiatu istnieją dwa ośrodki gospodarcze: Goleniów jako większy i Nowogard jako średni przyjmując skalę województwa, a także skalę 15 tysięcy mieszkańców. W związku z tym nie ma innej drogi jak współpraca. Tylko kompromis może sprawić, że „ten powiatowy wóz stojący na równi pochyłej wspólnie uda nam się przepchnąć w tym trudnym czasie”. Jesteśmy w fazie kryzysu. Mimo tego sytuacja może zostać polepszona, należy tylko wykorzystać to, że powiat leży w bezpośredniej bliskości Szczecina i Zalewu Szczecińskiego, a zatem dysponuje infrastrukturą przydatną dla aglomeracji Szczecina. Przyznał rację przedmówcom w zakresie istnienia sporego zadłużenia powiatu, konieczności spłaty obligacji, zapłaty zaległych faktur 

z Ośrodka „Fala”, pokrycia ujemnego wyniku finansowego Szpitala Powiatowego i inne zobowiązania. Stwierdził, że ważkim problemem jest również wzrastająca stopa bezrobocia 

w powiecie. Są to problemy z którymi przyjdzie się w tej kadencji nowej władzy borykać. Należy jeszcze dokończyć inwestycje to jest Kompleks „Fala” i Oddział Ratownictwa Medycznego. Radny J. Mędrek zaznaczył, że jeżeli zostanie wybrany na Starostę będzie zabiegał o partnerskie stosunki między gminami Goleniów i Nowogard. Kończąc swoje wystąpienie kandydat podziękował Wysokiej Radzie za uwagę.

Przewodniczący Czesław Siwek podziękował kandydatom za przedstawienie swoich krótkich expose. Stwierdził, że powiat to są wszystkie gminy wchodzące w jego skład i należy się kierować jego dobrem, niezależnie od tego gdzie kto mieszka.

Następnie głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Sylwester Górzny i podziękował wszystkim, którzy na niego głosowali, by został wybrany Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu.

Radny W. Tunkiewicz stwierdził, iż nie otrzymał odpowiedzi od kandydatów na Starostę na wcześniejsze zapytanie. 

Głos zabrał J. Mędrek i powiedział, że w tej kwestii gdyby został wybrany Starostą to oddałby się do dyspozycji Rady Powiatu i ewentualnie należałoby zmienić Statut Powiatu. 

Radny J. Jabłoński powiedział, że te sprawę określa ustawa o samorządzie powiatowym.

W tym momencie radny W. Tunkiewicz powiedział, że ta kwestia jest bardzo ważna i zapytał wprost, czy jeżeli radny, który zostanie Starostą zrezygnuje z mandatu radnego? 

Radny J. Jabłoński odpowiedział, że w tym momencie nie jest w stanie na ten temat odpowiedzieć. 

Radny J. Mędrek odpowiedział, że ustawa nie zabrania być radnym. Jeżeli uznamy, że komisji ma być więcej to rzeczywiście będzie tak, że będzie zbyt mało osób, aby komisje 

w ogóle powoływać. Powinny być one sprawne i prężne i od tego zależy, czy przyjmiemy ile ma być komisji 6 jak dotychczas, czy trzy lub cztery. Trzeba będzie zastanowić się jak te komisje obsadzić, czy będą musieli członkowie Zarządu wchodzić do komisji, czy też nie. 

Radna M. Kochan powiedziała, że jej zdaniem nie można być sędzią i podsądnym w tej samej sprawie i dlatego bardzo ważną rzeczą jest oddzielenie władzy uchwałodawczej od wykonawczej we wszystkich szczeblach samorządu. Ta kwestia jest jasna w gminie, natomiast nic się nie mówi o tym w ustawie powiatowej ale to nie zwalnia nas na patrzenie na te sprawę realnie. Zdaniem radnej Statut tego nie ureguluje, bo nie ma takiej możliwości, natomiast Starosta i Wicestarosta zrzekając się mandatów pełnią tę funkcje oddzielając właśnie tę funkcję. Natomiast w ich miejsce wchodzą kandydaci z ich ugrupowań, którzy otrzymali mniejszą ilość głosów ale z tych samych list zatem układ polityczny Rady nie zmienia się, a Starosta i Wicestarosta działają jakby przy otwartej kurtynie. Radna dodała, że jeżeli zostałby Starostą złoży mandat. 

Radny J. Jabłoński w odpowiedzi na głos radnej M. Kochan powiedział, że jest to problem dyskusyjny, bo jeżeli chodzi o oszczędności, o których mówiła radna M. Kochan, to                  w przypadku kiedy weszliby do Rady kolejni kandydaci z listy musieliby otrzymać dietę,            a tak Starosta i Wicestarosta diety nie otrzymują, dlatego zwiększyłoby to koszty funkcjonowania Rady  

Przewodniczący Rady Cz. Siwek zapytał radnych kto jest za zamknięciem dyskusji                  w powyższej sprawie. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania za zamknięciem dyskusji głosowało 13 radnych, przeciw było 4 i 2 wstrzymało się od głosowania. 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwę. 

Ad. 6 c). Po przerwie Rada przystąpiła do głosowania nad wyborem Starosty Goleniowskiego. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej K. Lembas wyjaśnił zasady głosowania, iż głos jest ważny wtedy gdy na jednego z kandydatów został oddany głos na TAK, a przy dwóch pozostałych nazwiskach zaznaczymy kratkę NIE lub w ogóle nie postawimy znaku x, co oznacza wstrzymanie się od głosowania i kolejno wg alfabetu wręczano radnym karty do głosowania.  

Po zakończeniu głosowania Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwę w celu podliczenia głosów i sporządzenia protokołu przez Komisję Skrutacyjną. 

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej K. Lembas odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia tajnego głosowania w sprawie wyboru Starosty Goleniowskiego, który wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Zgodnie z protokołem Starostą Goleniowskim został wybrany radny Jerzy Jabłoński. 

UCHWAŁA NR I / 3 / 02 stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił Starostę Jerzego Jabłońskiego o zgłoszenie propozycji kandydatur na Wicestarostę i pozostałych członków Zarządu Powiatu. 

Starosta Jerzy Jabłoński zaproponował następujący skład Zarządu:

Wicestarosta – Józef Bednarz,

Członkowie: Gizela Rybicka, Zygmunt Siepka, Zygmunt Heland. 

Przewodniczący rady cz. Siwek zapytał, czy zgłoszeni kandydaci wyrażają zgodę na kandydowanie?

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwę na przygotowanie kart do głosowania przez Komisję Skrutacyjną. 

Po przerwie Rada przystąpiła do głosowania nad wyborem Wicestarosty i pozostałych członków Zarządu Powiatu. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej wyjaśnił zasady głosowania i kolejno wg alfabetu wręczano radnym karty do głosowania.  

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwę. 

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej K. Lembas odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia tajnego głosowania w sprawie wyboru Wicestarosty 

i pozostałych członków Zarządu Powiatu w Goleniowie, który wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Zgodnie z protokołem Wicestarostą został wybrany radny Józef Bednarz, członkami Zarządu zostali wybrani: Zygmunt Heland, Gizela Rybicka i Zygmunt Siepka. 

Przewodniczący Rady Cz. Siwek pogratulował wyboru na członków Zarządu i wraz ze Starostą J. Jabłońskim i Wicestarostą Józefem Bednarzem podziękowali za pracę poprzedniemu Zarządowi i Przewodniczącemu Rady. 

W dalszej części głos zabrał Wicestarosta Józef Bednarz i podziękował wszystkim, którzy na niego głosowali, jak również tym którzy byli przeciw. 

Ad. 7. W tym punkcie posiedzenia Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatów do doraźnej Komisji Statutowej.

Starosta J. Jabłoński zaproponował radnego K. Lembasa,

Radny J. Korkosz zaproponował radnego Z. Siepkę,

Radny S. Górzny zaproponował radną M. Kochan,

Radny Z. Goc zaproponował radnego J. Bednarza. 

Przewodniczący Rady zapytał kto z radnych jest za zamknięciem listy zgłaszania kandydatów do Komisji Statutowej.

W wyniku przeprowadzonego głosowania za zamknięciem listy głosowało 18 radnych, przy  1 głosie wstrzymującym się.

Następnie Przewodniczący Rady Cz. Siwek poddał pod głosowanie zaproponowany skład Komisji Statutowej. 
 W  wyniku przeprowadzonego głosowania za powołaniem Komisji Statutowej w powyższym składzie głosowało 18 radnych, przy 1 głosie wstrzymującym się.

UCHWAŁA NR I / 5 / 02  stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Ad. 8. Wolne wnioski.

W tym punkcie posiedzenia Przewodniczący Rady oddał głos ustępującemu Staroście                A. Wojciechowskiemu, który pogratulował wszystkim wyboru, a następnie powiedział, że obiecuje jako Burmistrz elekt Gminy Goleniów, że w pierwszej kolejności zajmie się zmianą w planie przestrzennego zagospodarowania, po to aby najbardziej atrakcyjne działki                 w mieście można było zaproponować ewentualnym inwestorom ciekawe oferty. 

Były Starosta dodał, że nie zrobiono jeszcze rozliczenia Kompleksu Rekreacyjno-Sportowego Fala w Goleniowie w związku z tym, że tak długo to trwa Starosta powołał zespół trzy osobowy, który tę inwestycje rozliczy. Jak to rozliczenie wyjdzie jeszcze nie wiadomo, ale faktem jest, iż jest uzasadnione podejrzenie, że faktury być może są nie takie, następnie Pan Wojciechowski dodał, że nie chce tą wypowiedzią nikogo krzywdzić, ale faktem jest, że należy tego rozliczenia dokonać jak najszybciej. Na zakończenie Pan Wojciechowski jeszcze raz serdecznie podziękował radnym, którzy piastowali swój urząd w poprzedniej kadencji,             a jest ich jedenastu jest to także znak czasu i oznacza, że społeczeństwo uznało, iż Rada Powiatu I kadencji chyba dobrze pracowała w przeciwieństwie do Gminy Goleniów gdzie trzech radnych weszło ponownie do składu rady. Jeszcze raz Pan Wojciechowski życzył wszystkim jak najlepszych osiągnięć i sukcesów w tej trudnej ze względu na finanse II kadencji Rady Powiatu. Życzył również z pozycji burmistrza elekta dobrej współpracy                 z Gminą Goleniów, ponieważ tej współpracy w mijającej kadencji nie było, ta współpraca była najgorsza spośród wszystkich gmin powiatu. 

Przewodniczący Rady Powiatu Cz. Siwek podziękował byłemu Staroście, a obecnie Burmistrzowi Gminy Goleniów za wystąpienie. 

Radny J. Mędrek zabrał głos i powiedział, że Przewodniczącego Komisji wybiera Rada zgodnie z art. 44 statutu, dlatego zaproponował, aby to uczynić teraz. 

Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu w tej kwestii Panią prawnik Iwonę Wajk-Gulczyńską., która stwierdziła, że musi być wybrany przez Radę Przewodniczący doraźnej Komisji Statutowej, zgodnie z § 46 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym. 

Następnie Przewodniczący zaproponował wybranej Komisji o wytypowanie ze swego grona przewodniczącego.

Głos zabrał radny J. Mędrek w kwestii obniżenia progu klubów z pięciu do trzech, ponieważ Rada liczy obecnie 19 radnych i należy dać możliwość radnym stworzenie mniejszych klubów. 

Radna G. Rybicka powiedziała, że nic nie stoi na przeszkodzie, żeby ten wniosek Komisja Statutowa wzięła pod uwagę. 

Po powrocie Komisji Statutowej na salę obrad radna M. Kochan zaproponowała na  Przewodniczącego niniejszej Komisji radnego K. Lembasa. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania za tym, aby Przewodniczącym doraźnej Komisji Statutowej został radny K. Lembas głosowało 18 radnych, przy 1 głosie wstrzymującym się. 

Następnie głos zabrał radny K. Lembas i zaproponował Komisji Statutowej, aby spotkać się   w przeciągu tygodnia, by opracować wersję roboczą Statutu. 

Ad. 9. W wyniku wyczerpania porządku obrad I sesji Rady Powiatu II kadencji Przewodniczący Rady Cz. Siwek dokonał zamknięcia obrad. 

Protokołowała:

Agata Bodnar

Goleniów 22 listopada 2002r. 

